

杜特地伴侶或被控襲警 前文官長涉嫌妨礙司法

本報訊：菲國警週四表示，哈妮烈·亞曼西那（Honeylet Avanceña）可能因在其伴侶、前總統杜特地被捕期間涉嫌襲擊一名警察而面臨直接襲擊指控。

菲國警在新聞發布會上展示了特別行動部隊一名女警官的照片，該警官在週二執行國際刑警組織對杜特地的紅色通緝時，據稱被亞曼西那用手機擊中頭部，導致頭部腫起一個大包。

菲國警表示，這名警官已被送往醫院接受治療。

菲國警發言人法哈多（Jean Fajardo）表示：「我們有視頻證明哈妮烈女士襲擊了我們的一名女警官，當時她們正在勸阻哈妮烈女士和她的孩子暫時讓開或讓路。」

儘管發生了這起涉嫌襲擊事件，法哈多表示，菲國警在協助菲律賓跨國犯罪中心執行逮捕時表現出了最大限度的容忍。

她說：「當時，警方接受了所有的咒罵和侮辱，但我們表現出了最大限度的容忍，他們那一方沒有人受傷。我們尊重了他們的所有權利，包括宣讀米蘭達權利，並充分考慮了我們前總統的醫療需求。」

國際刑事法院（ICC）於週三將杜特地拘留，以面對其

莎拉抵達阿姆斯特丹 尋求探視父親杜特地

本報訊：副總統莎拉·杜特地週四抵達阿姆斯特丹，恰逢其父、前總統杜特地被送往海牙監獄機構，準備接受國際刑事法院審判。

副總統辦公室證實，莎拉·杜特地在中國標準時間晚上9時27分（菲律賓時間凌晨2時許）抵達阿姆斯特丹。

抵達後，荷蘭外交部及荷蘭國家警察隊為她提供協助。

副總統計劃在3月13日與律師會面，並尋求探視目前被拘留在海牙監獄，正等待國際刑事法院審判的父親。該審判有關杜特地政府禁毒戰期間涉嫌犯下的「反人類罪」。

副總統辦公室在媒體公告中表示：「副總統將於2025年3月13日出席一系列會議，並等待合適時間探視其父——前總統杜特地。」

此外，預計她將於3月14日在海牙接受媒體訪問。

副總統於3月12日早上搭乘阿聯酋航空的班機飛往荷蘭。同時，其兄長、納卯市眾議員保羅·普隆·杜特地（Paolo "Pulong" Duterte）也獲批准前往日本及荷蘭進行私人旅行。

杜特地是於3月11日週二上午抵達菲律賓後隨即遭當局逮捕，並於當日晚間搭乘航班前往荷蘭。他乘坐的飛機於當地時間下午4時54分（馬尼拉時間晚上11時54分）降落在鹿特丹—海牙機場。

當地時間晚上7時34分（菲律賓時間凌晨2時34分），他被押上黑色車輛，送往海牙監獄機構。

黎利馬促設 禁毒戰受害者賠償金

本報訊：公民自由黨團（Mamamayang Liberal party-list）的第一獲提名者萊拉·黎利馬（Leila De Lima）表示，若其政黨成功贏得眾議院議席，將提出一項法案，旨在設立一筆基金，為前總統杜特地政府在禁毒戰期間的法外處決受害者遺屬提供賠償。

黎利馬表示，該項擬議的「法外處決受害者賠償基金」將向數千名受害者的遺屬提供援助。她在一段視頻聲明中表示：「作為我們持續抗爭之一，公民自由黨團組織正推動立法，建立“法外處決受害者賠償基金”，旨在為那些因前政府無情殺戮而痛失親人的家庭提供支持與關懷。」

黎利馬是杜特地的最強烈批評者之一，她於2016年當選參議員。

支持者聚集海牙 簾將杜特地送回國

本報訊：前總統杜特地的支持者聚集在斯海弗寧恩監獄（Scheveningen Prison）外，反覆高喊要求海牙將他「送回」菲律賓。

荷蘭警方預先在監獄大門外清場，並部分改道交通，以應付杜特地車隊的到來。

當地時間晚上7時34分（菲律賓時間凌晨2時34分），押送這位菲律賓前領袖的兩輛黑色休旅車抵達監獄。

杜特地的支持者不斷揮舞菲律賓國旗，高喊「送他回去！」。

荷蘭警方於晚上8時（菲律賓時間凌晨3時）準時驅散了現場支持者。

杜特地將被關押在海牙監獄機構，或斯海弗寧恩監獄，等待國際刑事法院對他所謂的反類罪行的審判。

杜特地的支持者於中午抵達國際刑事

禁毒戰爭相關的指控。

對梅迪亞地亞的指控

與此同時，法哈多表示，菲國警正在研究是否對前文官長薩爾瓦多·梅迪亞地亞（Salvador Medialdea，杜特地的律師）提起妨礙司法公正的指控，因為他據稱試圖阻止前總統被轉移到飛往海牙的飛機上。

菲國警補充說，由於涉嫌拖延轉移程序，梅迪亞地亞被戴上手銬。

她說：「他們堅持不允許我們的警察接近前總統，以完成程序並將他帶上前往飛機的巴士。他拒絕接受這一要求，因此杜禮將軍不得不親自控制他並告知他的權利，包括他有權保持沉默，並因妨礙司法公正而被指控。這就是為什麼他被戴上手銬並帶上巴士，但最終，出於人道考慮，他上了巴士後，手銬就被解開了。」

顯示：

據菲國警週四發布的照片和視頻，前總統杜特地的伴侶亞曼西那據稱在前總統被捕引發的緊張局勢中，用手機擊中了一名特別行動部隊成員。菲國警發言人法哈多表示，受傷的警官將對亞曼西那提起訴訟。



菲律賓駐海牙大使館 為杜特地提供領事協助

本報訊：菲律賓駐海牙大使館為前總統杜特地提供領事協助。因遭控「反人類罪」而被捕的前總統杜特地於3月13日被移交至國際刑事法院羈押。

大使館在聲明中表示：「鑑於歐洲正值冬季，大使館已準備、採購並送交冬季衣物、更換衣物及個人護理包予前總統。」

大使館也指出，對前總統的羈押權已移交國際刑事法院登記處的司法合作單位官員負責。此外，荷蘭移民局向陪同杜特地的隨行人員核發了兩日簽證。

大使館補充：「經大使館協調，荷蘭移民局批准陪同前總統的隨行人員，包括其私人護士及助手，獲發兩日簽證，以便他們能夠休息及調整狀態，準備返回菲律賓。」

另外，前文官長梅迪亞地亞（Salvador Medialdea）作為杜特地的法律代表，也獲發15日簽證，並獲准於週四前往海牙斯海弗寧恩（Scheveningen）監獄的國際刑事法院拘留中心探視前總統。

健康狀況

杜特地抵達後，國際刑事法院的護士作為接待小組一員，與其私人護士進行了會談，以了解其健康狀況及醫療需求。

該名護士已將所得資訊轉交國際刑事法院的醫生，以安排對前總統進行健康檢查。

大使館在聲明中表示：「大使館官員此前已向國際刑事法院及荷蘭外交部官員提請注意，須密切關注及監測前總統的健康與身體狀況。」經大使館安排，國際刑事法院官員也向前總統提供了大使館官員的聯絡人姓名及手機號碼，以便其在需要領事協助時聯繫。

海牙監獄

杜特地於當地時間晚上7時34分（菲律賓時間凌晨2時34分）乘坐一輛黑色車輛抵達海牙監獄，或斯海弗寧恩監獄（Scheveningen Prison）。聚集在監獄外的支持者在車隊駛入監獄時高呼「我們愛杜特地」及「把他帶回來」。載送杜特地的航班於當地時間下午4時54分（菲律賓時間晚上11時54分）降落在鹿特丹—海牙機場。

未來數日內，他將在未來幾天被帶到海牙的國際刑事法院首次出庭。

杜特地：「我沒事」

在飛機降落荷蘭前，杜特地在臉書發文表示自己「沒事」。

杜特地在自拍視頻中以英語及菲律賓語發言：「我想這與過去的法律與秩序有關。我告訴警方及軍方執行職務，而我會承擔責任。現在，事情就是這樣。」他稱視頻是在「即將降落」時拍攝的。



3月13日，在巴蘭玉計市墨拉蘭小學的地震演習中，一名教師指導學生使用「抱頭、蹲下、掩護」技巧，並用毯子保護頭部。此次演習是菲律賓第一季度同步地震演習的一部份。

ICC檢察官辦公室： 杜特地被捕將對禁毒戰問責

本報訊：國際刑事法院（ICC）檢察官辦公室對菲律賓前總統杜特地被捕並移交至海牙一事表示歡迎，稱這是為追究其政府禁毒行動期間涉嫌反人類罪責任的「重要進展」。

國際刑事法院首席檢察官卡里姆·汗（Karim Khan）辦公室在聲明中表示，目前正開始為杜特地的首次出庭及後續司法程序作準備。

「杜特地先生的被捕是本辦公室追究在菲律賓“禁毒戰”期間所犯罪行之責任取得的重要進展。」

「這是我們持續努力確保為最嚴重罪行受害者問責的關鍵一步。」

杜特地已於菲律賓時間凌晨2時許被送入荷蘭海牙監獄機構（Scheveningen Prison），在等待國際刑事法院審判期間將被拘留於此。

杜特地所乘坐的航班於當地時間下午4時54分（菲律賓時間晚上11時54分）降落在鹿特丹—海牙機場。

國際刑事法院檢察官辦公室根據其獨立且公正的調查，並根據《羅馬規約》第7條第1款（a）項，指控杜特地要為在2011年11月1日至2019年3月16日期間在菲律賓發生的涉嫌

「反人類罪（謀殺）」罪行承擔刑事責任。

「杜特地先生被指控在針對平民的廣泛且有系統的攻擊行動中，犯下這些罪行。」

聲明進一步強調，根據2025年3月7日國際刑事法院第一預審分庭發出的逮捕令，該分庭認為「有合理理由相信杜特地先生對反人類罪之謀殺負有刑事責任」。

「該分庭也指出，對杜特地的指控屬於國際刑事法院的司法管轄範圍，因為所指控的罪行在菲律賓發生時，菲律賓仍是創立國際刑事法院之條約《羅馬規約》的締約國。」

當海牙法院對杜特地政府的禁毒戰展開調查後，菲律賓已於2019年退出《羅馬規約》。

卡里姆·汗的辦公室也指出，對菲律賓的調查仍在持續進行，並鼓勵任何希望提供進一步合作或掌握杜特地禁毒戰相關信息的人，可透過該辦公室的「證人呼籲入口網站」提供資訊。

「為了進一步追究此案的責任，本辦公室希望能與菲律賓當局探討潛在的合作途徑，並將繼續依賴國家機關、區域及國際組織、民間社團及受《羅馬規約》罪行影響的社群之合作。」

會適應」，因為海牙本就是一座國際化城市，該監獄內也關押了多名高知名度的被告。

同時，一名26歲的荷蘭籍杜特地批評者則帶著一塊寫有「全部逮捕」的標語牌，標語牌上的杜特地名字旁畫上剔號。他向GMA新聞網表示，他歡迎杜特地被捕，並稱其為「戰爭罪犯」。

該匿名批評者表示：「我認為國際刑事法院能夠成功逮捕一名前國家元首，這對它而言是一次重大勝利。」

副總統莎拉·杜特地抵達荷蘭

數名居住在海牙及鄰近荷蘭城市的抗議者表示，他們已準備好再次集結，以支持杜特地及其女兒、副總統莎拉·杜特地。

副總統於3月12日早上自馬尼拉搭機前往阿姆斯特丹。

根據副總統辦公室發佈的公告，莎拉表示，她計劃於3月13日與律師會面，並在抵達海牙後安排探視其父親。

她補充，自己將於翌日接受媒體訪問。

行，就應該在菲律賓法院受審，為何需要國際刑事法院？」

杜特地被捕對荷蘭的影響

數名荷蘭民眾路過監獄時，看著這群聚集的菲律賓支持者，他們正在為前總統高呼口號。

曾任跨國能源公司菲律賓分部總裁的80歲荷蘭人萊因·威廉斯（Rein Willems）向GMA新聞表示，他對於杜特地「竟會從機場被帶走」並且「獲小馬科斯政府支持」感到驚訝。

威廉斯談及自己在1990年代中期的一次禮節性會晤中見過杜特地。他說：「我對這個人有同情之心，他是個強硬但有紀律的人，當他擔任總統時，菲律賓經濟表現尚算不錯。」

當被問及杜特地被捕對荷蘭社會的影響時，威廉斯表示：「一般荷蘭民眾並不清楚發生了什麼事」，但他認為「他們